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„Hurááá, začíná škola…..“ Tak takto 
vesele křepčit na konci letních 
prázdnin dokáže jen málo dětí. 
Přesto to v Mikulovicích mohlo 
být letos obvyklejší. Proč? Po 
nelehkém roce, který jsme prožili 
víceméně na stavbě, tedy s prachem, 
zaigelitovanými okny, různými zvuky 
vrtaček a jiných nástrojů nastoupí 
děti do jiné školy. Jaké? To nevěděly, 
ale protože jsou zvídavé a zvědavé, dá 
se předpokládat, že se většina z nich 
do školy tento rok těšila. 

A co je čekalo? Stavebně je přestavba u 
konce. Návštěvník školy s nemocnou 
nohou se může dostat až do druhého 
patra pomocí výtahové plošiny. 
V novém patře uvidí tři místnosti určené k získávání vědomostí a dovedností, kabinet, šatnu apod. 
Bohužel na využití těchto prostor si ještě musíme chvíli počkat, protože vybavit je ještě chvilku 
potrvá. Doufáme, že nové patro budeme moci plně využívat od ledna příštího roku.

Největším zásahem do staré budovy bylo odstranění dřevěného obložení. Tím se škola prosvětlila, 
ale také ztratila cosi, co bylo funkční a ke škole nejméně padesát let neodmyslitelně patřilo.

Hned druhý den po nástupu do školy v novém školním roce si děti školu se zájmem celou prohlédly. 
Očka jim zářila nadšením, o které se nejvíce postaralo vedení obce, především starosta Slavomír 
Meduna a staronový místostarosta JUDr. M. Votřel, který pomohl s finančním zajištěním celé akce.

Kromě zážitku z nové budovy se děti po delší době setkaly se spolužáky, některé poznaly kamarády 
nové a konečně se dočkaly svých učitelů, kteří je již od července netrpělivě vyhlíželi. 

A prvňáčci? Na ty se všichni těšili nejvíce. Někteří z nich si mysleli, že se ve škole naučí jen psát, číst 
a počítat a na nic jiného jim nezbyde čas. Tak to ale rozhodně není. Ve škole si mohou děti najít skvělé 
kamarády a zažít spoustu zajímavého. Nejen přímo ve vylepšené školní budově, ale i mimo ni. Třeba 
na výletech, školách v přírodě, při návštěvě divadla a jiných podobných akcích školy.

Už jen proto si většina školáků určitě zavýskla…hurá do školy!

Mgr. Martin Lukeš
ředitel Základní a Mateřské školy Mikulovice

ZŠ a MŠ MIKULOVICE
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Rozhovor s Dagmar Peckovou

Dagmar Pecková je česká operní pěvkyně, mezzo-

sopranistka, matka dvou dětí a držitelka Ceny Thálie 
v oboru opera za roli Carmen. Založila hudební festival 
v Chrudimi Zlatá Pecka, který byl tento rok zahájen 25.8. a 
závěrečný koncert se konal 7.9. 2024. 

Milá paní Pecková, za měsíc Vás budeme moci osobně potkat 
na koncertě v našem mikulovickém kostele sv. Václava. Co 
pro Vás náš kraj znamená?

Z pozvání mám upřímnou radost. V mikulovickém kostele 
jsem byla pokřtěná a jako dítě jsem sem chodila s babičkou na 
bohoslužby. V letech, kdy bylo povoleno náboženství, jsem se 
výuky vedené panem farářem, který mě křtil, zúčastňovala 
i v místní škole. Vím, že kostel a jeho okolí mělo důležitou roli 
v činnosti pardubické buňky protifašistického odboje, který, 
bohužel, skončil vypálením obce Ležáky. Na místním hřbitově 
jsou pohřbeni i moji předci, proto sem často a ráda zavítám. 
 
Za svůj život jste procestovala celý svět. Jsou místa, kam se 
vracíte „jako domů“ nebo místa, kam byste se chtěla ještě podívat?

Svět jsem sice projela a prolítala křížem krážem. Nebyly to však výpravy za poznáním, ale tvrdá 
práce a řehole. Jak asi víte, mám dva domovy. 
Jeden v Čechách a jeden v Německu, kde mám 
i manžela a rodinu. Obě země mám velmi 
ráda. Čechy proto, že jsou to moje kořeny, moje 
vlast. Německo proto, že mně dalo práci, když 
jsem v mých rodných Čechách nebyla vítaná 
a umožnilo mně mezinárodní a světovou 
kariéru. A samozřejmě se kdykoli rozletím 
znovu kamkoli do světa za novým poznáním. 
Je přeci krásné mít svobodu projevu i pohybu. 
 
Po tolika letech umělecké práce je ještě něco, 
co Vás na koncertech překvapuje?

Ta moje neustálá snaha o stoprocentní výkon 
a předcházející tréma. Prostě zodpovědnost, 
ať jsem v Paříži nebo Mikulovicích. Předat 
posluchači to nejlepší ze sebe byl vždy můj 
jediný cíl. Už čtyřicet tři let.

Chtěla jste být zpěvačkou už jako malá, nebo 
jste se k tomu dostala postupně?

Jako malá jsem nebyla soustředěná na 
jednu činnost. Roztěkanost a jinakost mě 
nepředurčovala ke spořádané dívence. Ke 
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Silver A aneb neviditelní hrdinové Mikulovic (2.část)

všemu mě postupně a nenápadně přivedla moje matka, která měla krásný hlas a ráda zpívala. 
Milovala operu, operetu, divadlo. Brávala mě na koncerty Chrudimských hudebních pátků a do 
pardubického divadla, kdykoli se tam objevila paní Šubrtová nebo pan Žídek z Národního divadla. 
Asi jsem splnila její vlastní touhy.

Co kromě hudby Vám dělá v životě radost?

Tak samozřejmě děti, které už jsou dospělé. Myslím, že se nám povedly. Jinak jsem se vrhla i na činohru. 
Hned za první velkou činoherní roli Marie Callas v divadelní hře Terrence McNallyho, Mistrovská 
lekce, jsem byla v širší nominaci na Thalii za činohru. Nyní chystám opět s mladoboleslavským 
divadlem novou premiéru divadelní hry Milena od Marka Epsteina. Je o novinářce Mileně Jesenské, 
její dceři Honze, Ka�ovi a celém dramatickém průběhu 20. století. Jsem již 8 let uměleckou ředitelkou 
festivalu Zlatá Pecka, který probíhá ve velké části Pardubického kraje. Jo! A abych nezapomněla. O 
prázdninách jsem napsala knihu. Psát mě také moc baví.

Vyšla o Vás kniha rozhovorů s názvem Dítě štěstěny. Cítíte se jako „dítě štěstěny“?

A víte, že jo?! Člověk musí být vděčný za to, co mu život postavil do cesty. Mohla jsem úspěšně rozvíjet 
všechny svoje vlohy, co do mě pánbůh dal. Nebylo to vždy jednoduché a přímočaré, ale spousta věcí 
se mi povedla. A já za to osudu pokorně děkuji. Jinak k mým šedesátinám vyšla ještě jedna knížka 
Šaty, noty, boty od Michaely Zindelové. Je to opět tak trochu životopisné, ale zde jsem ještě spojena s 
módní návrhářkou Ivanou Follovou a kniha vypráví o mých cestách na světová pódia v šatech Ivany 
Follové. No a na podzim vyjde další kniha. Autorkou jsem tentokrát já, a to bude skutečné vyprávění 
mého příběhu mnou.

Velmi Vám děkujeme za rozhovor a budeme se těšit na Vaši knihu i koncert!

Kateřina Němcová

V minulém zpravodaji jste se dozvěděli o okolnostech paravýsadku Silver A, protože jedním ze 
spolupracovníků této významné skupiny byl i Adolf Švadlenka, který žil v Mikulovicích. Kdo to byl, jak 
se k odboji dostal a jak skupině Silver A pomohl, se dozvíte v tomto zpravodaji.

Na Adolfa Švadlenku poskytl kontakt Bohumil Laušman. Adresu poskytl v Londýně jako záchranný 
kontakt. 29. prosince 1941 přišel na Švadlenkovu adresu parašutista Josef Valčík a spolu se zastavili 
i v domě Františka Valenty (též z Mikulovic), kde se domluvili na odvezení padáků. U Švadlenků se 
poprvé po seskoku sešel v noci z 2. na 3. ledna 1942 výsadek Silver A v kompletním složení. Během první 
poloviny roku 1942 se u Švadlenků několikrát objevil nejen Josef Valčík, Alfréd Bartoš či Jiří Potůček, 
ale i další odbojáři a ilegální pracovníci.

Adolf Švadlenka byl bohužel 20. června 1942 přímo na pracovišti v továrně Explosia zatčen. Po 
brutálních výsleších, při nichž se gestapo snažilo rozplést celou ilegální strukturu na Pardubicku, byl 
Adolf Švadlenka odvezen 2. července 1942 na popraviště na pardubickém Zámečku a spolu s dalšími 
pomocníky skupiny Silver A zastřelen.

Jako občani Mikulovic bychom měli být hrdí na hrdinské činy našich obyvatel a naši historii si uchovat, 
vážit si jí a v některých případech se z ní hlavně poučit.

Ela Doležalová
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Usnesení č. 159/24: 
Zastupitelstvo obce Mikulovice bere na vědomí 
informaci o realizaci gravitační splaškové 
kanalizace na úseku EDEN – ul. V Zahradách. 

 
Usnesení č. 160/24:
Zastupitelstvo obce Mikulovice bere na vědomí 
informaci o realizaci dostavby tlakové kanalizace 
V Zahradách.

Usnesení č. 161/24:
Zastupitelstvo obce Mikulovice schvaluje 
rozpočtové opatření č. 2/24

Usnesení č. 162/24:
1) Zastupitelstvo obce Mikulovice vypovídá 
smlouvu o právní pomoci a zastoupení s Advokátní 
kanceláří Jelínek & Partneři s.r.o., IČ: 28782917, 
se sídlem: Pardubice, Dražkovice 181 zastoupené 
jednatelem JUDr. Pavlem Jelínkem, PhD. 
2) Zastupitelstvo obce Mikulovice schvaluje 
smlouvu o právní pomoci a zastoupení s JUDr. 
Marcelou Kyslingerovou, advokátkou, IČ – 
64244679, se sídlem tř. Míru 450, Pardubice.
3) Zastupitelstvo obce Mikulovice ukládá 
vypovědět smlouvu dle výroku 1. 
4) Zastupitelstvo obce Mikulovice ukládá uzavřít 
smlouvu dle výroku 2. 

Vážení rodiče z Mikulovic a Blata,

chtěla bych se s Vámi z pozice matky podělit o jednu malou událost a o to, k čemu mě následně 
přivedla. Během srpna jsem s nejmenší dcerou zavítala na dětské hřiště u školy, byl zrovna víkend, 
ale už dávno předtím jsem si všimla, že na hřišti tráví hodně času děti zhruba kolem patnácti let. 
V tu sobotu navečer se po celém hřišti povalovalo obrovské množství odpadků – obalů od jídla i pití, 
nedopalky cigaret – a z obou košů, které se o víkendu nevyváží, byly spíš takové pyramidy. Dceři je sice 
jen něco málo přes 2 roky, ale v tu chvíli jsem se před ní vlastně styděla, kam jsem ji to vzala, a hlavně 
jsem z toho byla smutná, protože v rolích cizích dětí pak vždycky vidím ty své, které jsou zatím ještě 
malé, a přemýšlím, jak to zařídit, aby se taky takovými nestaly. Myslím si, že dobré příklady táhnou, 
ale zároveň v období puberty táhnou i stejně staří kamarádi a působit drsně v tom, že je mi všechno 
jedno (i odpadky kolem mě), je prostě asi zrovna strašně „in“. Pamatujeme si na tohle období všichni. 
A i když to nejsou moje děti, tak pořád jsem příkladem pro ty své – takže jsem došla do auta pro dvě 
papírové tašky a dospívající děti jsem zaúkolovala úklidem (samozřejmě, že jsem musela použít dobře 
cílené argumenty) a všichni pak společně ty obě tašky naplnili k prasknutí. Můj pocit smutku se v tu 
chvíli spíš ještě prohloubil a začala jsem přemýšlet, jak jsem trávila prázdniny já a jak bych si přála, aby 
je v pubertě trávily moje dcery. Chápu, že jsme rodiče a zároveň musíme chodit do práce a vydělávat 
peníze a že ne všichni máme širokou rodinu, která by nám s hlídáním nebo aktivitami pro odrostlé 
děti pomohla, a taky chápu, že v tomhle věku, kdy jsou jednou nohou v dospělosti, už se děti do něčeho 
horko těžko nutí. Ale mám takovou myšlenku, že abychom na tohle vše našli řešení, je potřeba začít 

Zprávy z obecního úřadu

Usnesení č. 163/24
Zastupitelstvo obce Mikulovice schvaluje 
ustanovení dvou místostarostů a volí 
místostarostou obce Mikulovice určeným 
k zastupování starosty  Michala Votřela.

Usnesení č. 164/24

Zastupitelstvo obce Mikulovice v souladu s § 72 
a § 84 odst. 2 písm. n) zákona o obcích stanoví 
odměnu za výkon funkce místostarosty jako 
neuvolněného člena zastupitelstva obce ve výši 
Josef Nentvich – 12.000,- Kč a Michal Votřel 12. 
000,- Kč měsíčně. Odměna bude poskytována ode 
dne přijetí tohoto usnesení.

Usnesení č. 165/24:

Zastupitelstvo obce Mikulovice schvaluje uzavření 
smlouvy se společností Institut pro veřejného 
zadavatele, s.r.o., IČ – 03920071, se sídlem Křenova 
438/3, Praha 6 - Petřiny na administraci veřejné 
zakázky na dodávky v režimu zjednodušeného 
podlimitního řízení týkající se vybavení nových 
učeben v návaznosti na probíhající rekonstrukci 
ZŠ Mikulovice za cenu 81.070, - Kč.

Výpis z 15. zasedání zastupitelstva obce dne 25.7.2024

Zamyšlení
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už v brzkém věku dítěte. Je potřeba se o naše děti skutečně zajímat, kde a s kým tráví čas, co sledují 
na internetu a co rádi dělají, snažit se jim nabízet sporty a aktivní využití volného času, tak abychom 
předcházeli zírání do obrazovek a fyzické pasivitě, která není dobrá pro mozek, ale hlavně pro mladé 
tělo, které se potřebuje hýbat. Snažme se jim nabízet maximální vyžití  a když to nepůjde kvůli času 
(jsme zrovna v práci), kvůli penězům (nemáme peníze na volnočasové aktivity) atd., tak tu naši „brzy 
nastupující generaci“ prostě zaúkolujme doma (natíráním plotu za x korun na hodinu, úklidem celého 
domu výměnou za nějakou dlouho vytouženou věc), pošleme je na brigádu, na výpomoc k prarodičům, 
starým sousedům, pošleme je dobrovolničit, pošleme je do zájmového kroužku v Domech dětí a 
mláděže, které nebývají drahé, pošleme je do světa, k příbuzným na návštěvu, klidně i k těm v zahraničí. 
A hlavně s těmi dětmi buďme v přítomném okamžiku, vnímejme je a ne obrazovky, bavme se s nimi 
(klidně o banalitách), říkejme jim svoje trápení (i když není třeba zacházet do detailů), špatné nálady 
atd. To je prostě život, nevychovávejme je v bavlnce, která znamená to, že pak mají dostatek peněz 
na nezdravé potraviny a pití, na cigarety a všechno tohle můžou prostě jen v klidu konzumovat a nic 
dalšího u toho během prázdnin nedělat. Bylo by skvělé, kdybychom si uvědomili, že tak předcházíme 
problémům u svých dětí – že se tím třeba do budoucna vyhnou depresím, nemocem (kvůli nedostatku 
pohybu a nezdravé stravě) a že budou schopni se sami o sebe postarat i v těžké době a že jednou se 
budou schopni postarat i o nás. 

Protože naše děti jsou naší budoucností.
občanka Mikulovic

SK - 1. FC Mikulovice

Drazí fotbaloví přátelé,

za klub SK - 1. FC Mikulovice bych vám 
chtěl poděkovat za každoroční přízeň a podporu 
našich hráčů. Pro aktuálně již běžící sezónu 2024/
2025 jsme si pro vás připravili týmy ve 4 věkových 
kategoriích. Jak je již u nás zvykem, tak se můžete 
těšit na okresní přebor Mužů, ve kterém je v této 
sezóně 14 celků a naši hráči si po již 2 odehraných 
kolech vedou skvěle a s 6ti body se dělí o 1.místo v 
tabulce. V kategorii Dorostenců se naši hráči utkají 
s 8 soupeři, tento rok již pouze z Pardubického 
okresu. Další kategorií jsou Starší žáci, kteří budou 
soutěžit na oblasti Přeloučska s dalšími 7 týmy. Jako 
poslední kategorii jsme si pro vás letos připravili 
Přípravku do 11 let, která byla zařazena do oblasti 
Pardubicka s dalšími 8 mužstvy.

Doufáme, že se našim hráčům bude v této sezóně dařit, a hlavně že se budou bavit.

Na závěr bych chtěl všechny čtenáře pozvat na naše utkání, jakékoliv kategorie. Rozpis zápasů je k 
nahlédnutí na úřední desce u obecního úřadu, v Hospůdce na hřišti a přímo v kabinách našeho celku.

Za výbor klubu
Martin Karlík, sekretář

SK - 1. FC Mikulovice hledá 
odhodlané příznivce mladé kopané na trénování malých dětí 

ve věku 2016 a mladší. Případní trenéři se mohou ozvat 
předsedovi oddílu panu Papouškovi na tel. 775 500 434, 

nebo se mohou přijít podívat na trénink.
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V sobotu 24. srpna 2024 proběhlo na mikulovickém hřišti „POSVÍCENSKÉ VESELÍ“, na které dorazila 
spousta lidí odhodlaných si tuto akci užít i přes horké letní počasí. 

Pro lepší zvládnutí tepla byly připravené slunečníky a party stany, které poskytovaly alespoň malou 
ochranu před sluncem. 

U stánků jste si zase mohli pochutnat na slaném, sladkém i kyselém pohoštění.
Samozřejmostí byl dostatek tekutin, včetně ochutnávky vín, bez kterých by se tato akce uskutečnit 
nedala.

Zcela zvláštní skupinou jsou naše milované dětičky, 
které ani v tom největším horku neztrácely energii 
a chuť se bavit. 

              Postupem času však síly ubývaly a 
              trocha odpočinku byla zapotřebí. 
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Výzvou pro nadšené fotbalisty se stal obrovský terč, i když to každý pojal trochu jinak. 

Závěrem bych ráda poděkovala spoustě nejmenovaných lidí, kteří si dali práci s tím, aby vám všem 
připravili krásné odpoledne. Všechny velice potěšilo, že jste dorazili v tak hojném počtu a měli chuť 
se bavit až do pozdních hodin. 

Za celou kulturní komisi Vám přeji krásné podzimní dny!

 Simona Večeřová
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Kulturní komise pro Vás chystá a připravuje

V tuto chvíli již známe termín OBECNÍHO PLESU, který připadl na 22.2.2025 a jako každý rok se uskuteční 
v kulturním domě v Ostřešanech. Budeme se snažit pro Vás připravit zábavný večer s bohatou tombolou 
a zajímavým vystoupením.

Prosba o spolupráci

Jednou z akcí, které bychom rády do konce roku zrealizovaly, je výstava v místní klubovně u obecního 
úřadu. K tomu ale potřebujeme Vaši pomoc. Vystavovat bychom chtěly fotky domů z naší obce, a to v 
jejich historické a současné podobě. Pokud máte nějaké fotky, jak vypadal Váš dům v minulém století 
a jak vypadá teď a chtěli byste se o ně podělit s ostatními, tak stačí zavolat na telefonní číslo 777 302 
146. Osobně si u Vás fotky vyzvednu, ofotím a vrátím nepoškozené zpět s tím, že bychom se dohodli i 
na krátkém popisku.

V případě, že by se podařilo dát dohromady potřebné množství fotek, tak se budeme těšit na shledání 
o některém z adventních víkendů.

         Členky kulturní komise

Spolek přátel pro rozvoj Mikulovic 

Vás zve na rybářské závody Vás zve na rybářské závodyřské závodyř

O KRÁLE PODZIMU 

 
Korunovace za největší rybu 

 
sejdeme se v sobotu 5. 10. na hrázi 

rybníka v Mikulovicích 
losování míst ve 13:00 hod. 

Zahájení 13:30 hod.  

Startovné obsahuje hodnotné ceny a 
občerstvení 

prokrmování ryb povoleno 
prokrmování závodníků i diváků zajištěno 

počet míst omezen 
info. tel. – 777 634 586 

 

Podzimní čarování
Srdečně vás zveme na podzimní tvoření pořádané klubem Čtyřlístek, které se uskuteční v sobotu 
12. října 2024 od 14:30 v klubovně Obecního úřadu Mikulovice.
Společně si vyrobíme krásné podzimní dekorace a užijeme si tvořivé odpoledne plné barev a zábavy. 
Těšíme se na Vás!

Klub Čtyřlístek, Mikulovice


